

வாய், தொண்டையில் வலி, கழுத்து வீக்கம் அது புற்றுநோய் அறிகுறியாக இருக்கலாம்

கே.எம்.சி.எச்., டாக்டர் திவாகர் விளக்கம்

கோவை, பிப்.26:

வாய் மற்றும் தொண்டை புற்றுநோய் : வாய் மற்றும் தொண்டையில் வரும் புற்றுநோய் பாதிப்பு இந்தியாவில் அதிகளவில் உள்ளது. இந்தப் புற்றுநோய், புகைப்பழக்கம், பான்பராக்மற்றும் புகையிலை உட்கொள்பவர்களுக்கு வரும் வாய்ப்பு அதிகம். வாய் மற்றும் தொண்டையில் ஏற்படும் கட்டி, புற்றுநோய் கட்டியா



▶ டாக்டர் திவாகர்

என்பதை கண்டுபிடிக்க பயாப்ஸி (Biopsy), ஸ்கேன் (Scan) மூலம் பரிசோதிக்க வேண்டும். வாய் மற்றும் தொண்டையில் வரும் புற்றுநோய் கட்டிகளை துவக்க நிலையிலேயே கண்டுபிடித்தால் குணமாக்குவது மிகவும் எளிது. இங்கு ஏற்படும் புற்றுநோய் கட்டி பெரிய அளவில் அறுவை சிகிச்சை மூலம் அகற்றி குணப்படுத்தலாம். அறுவை சிகிச்சைக்குப் பின்னர் குரல் மற்றும் உணவு விழுங்கும் திறன் கிட்டத்தட்ட பழைய நிலைக்கு வர நல்ல வாய்ப்பு உண்டு.

தொண்டை புற்றுநோய் : தொண்டை எனும் சுரப்பி கழுத்தின் கீழ் பகுதியில் உள்ளது. இது உயிரின் இயக்கத்திற்கு தேவையான சுரப்பியாகும். இதிலும் புற்றுநோய் கட்டி உருவாக வாய்ப்பு உள்ளது. இங்கு புற்றுநோய் உருவானால் கழுத்து வீக்கம் அல்லது கட்டி போன்று தோன்றும். அதை குணப்படுத்துவதற்கு கட்டியை அறுவை சிகிச்சை மூலம் அகற்ற வேண்டும். தொண்டை புற்றுநோய் பூரண குணமடைய 95 சதவீதம் வாய்ப்புள்ளது. தொண்டை புற்றுநோய் வருவதற்கு குடும்பத்தில் ஏற்கனவே யாருக்காவது இருந்திருந்தால், அதன் மூலம் வருவம் வாய்ப்பு 5 சதவீதம் உள்ளது.

அறுவை சிகிச்சை வகைகள் : பொதுவாக வாய், தொண்டை மற்றும் தொண்டை புற்றுநோய் கட்டிகள் துவக்க நிலையில் இருந்தாலும், எந்த நிலையில்

இருந்தாலும் அறுவை சிகிச்சைதான் முக்கிய தீர்வு. பெரிய கட்டிகளுக்கு மட்டும் கூடுதலாக கதிர் வீச்சு சிகிச்சையும் அளிக்க வேண்டும். அறுவை சிகிச்சையானது, ஓபன் (open) அறுவை சிகிச்சை, லேசர் (laser) அறுவை சிகிச்சை என்று 2 முறைகள் உள்ளது. தற்போது துவக்கநிலையில் உள்ள கட்டிகளை லேசர்

(laser) அறுவை சிகிச்சை மூலம் முழுமையாக அகற்றலாம். இதனால் தழும்புகள் ஏற்படாது.

சர்வதேச தர சிகிச்சை : கே.எம்.சி.எச் மருத்துவமனையில் புற்றுநோய் கண்டறிதல், சிறந்த மருத்துவ நிபுணர்கள், செவிலியர்கள், நோயியல், கதிரியக்க மருத்துவம், அணுவியல் மருத்துவம், அறுவை சிகிச்சை மற்றும் சிறந்த மருத்துவ உபகரணங்கள் ஆகியவை ஒருங்கே அமைய பெற்றுள்ளதால் புற்றுநோய்க்கு சர்வதேச தரத்திலான சிறந்த சிகிச்சையளிக்கப்பட்டு வருகிறது. இங்கு ஏராளமானோர் பரிசோதனை மற்றும் சிகிச்சை பெற்று குணமடைந்துள்ளனர்.

வலி 10 நாட்களுக்கு மேல் இருந்தால்...: வாயில் புண், தொண்டையில் வலி, சாப்பிடும் போது விழுங்க முடியாமல் தடை மற்றும் குரலில் மாற்றம் இவற்றில் ஏதாவதொன்று 10 நாட்களுக்கு மேல் இருந்தால் அவை புற்றுநோய் அறிகுறியாக இருக்கும். இதற்கு உடனடியாக மருத்துவரை அணுக வேண்டும்.

மேலும் விபரங்களுக்கு, காது, மூக்கு, தொண்டை மற்றும் கழுத்து அறுவை சிகிச்சை நிபுணர் டாக்டர் மு.திவாகர், கே.எம்.சி.எச். மருத்துவமனை, அவினாசி ரோடு, கோவை. போன் : +914224323651, மொபைல் : +919442250950, இ-மெயில் : drdhiwakar@kmchhospitals.com ஆகியவற்றிலும் தொடர்பு கொள்ளலாம்.